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  الخلاصة 
 التـي يهـتم بهـا       الأولويات تعد من    الإنجاب مشكلة عدم    إلى التي تؤدي    الأسبابحديد وكشف    ت إن

 في الكـشف    هم تساعد أنيمكن  المؤدية لها    الأسباب أولوية تحديدها وكذلك تحديد     إن إذ والباحثون   الأطباء
وبيان  المتغيرات    هذا البحث الذي يحاول تحديد بعض      أهمية تأتي ومن هنا    ،معالجتهامحاولة   و عنهاالمبكر  
الحيوانـات   أعـداد زيادة أو نقـصان     تأثيرها في   وذلك من خلال     الإنجاب في مشكلة عدم     تأثيرهاقوة  مدى  

 عن حدوث عملية التلقيح وبالتالي حصول الحمل عنـد المـرأة             كونها المسئولة  المنوية النشطة عند الرجل   
استخدام نموذج انحدار توبـت     قد تم   المتغيرات و  هذه    والمختصين في تحديد   الأطباء بآراء تم الاستعانة    وقد

(Tobit Regression model)        لتحديد هذه المتغيـرات وبالاعتمـاد علـى عينـة عـشوائية قوامهـا  
  . مشاهدة150

  
Abstract  

The no parity problem causes determining is the most interesting case by 
doctors and researchers in this filed, because it helps them to pre-discovering of 
it, from this point the important of this paper is came, which tries to determine 
the priority causes and its fluency, thus it helps doctors and researchers to 
determine the problem and it’s fluency of increase or decrease the active sperm 
which fluencies of peregrinating. We use the censored regression (Tobit) model 
to analyze the data that contains 150 observations may by useful to whom it 
concern.          
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  المقدمة -1
  تـأتي الرغبـة     في أي مجتمـع لـذا     الركن الأساسي في تكوين الأسرة       ديمومة الحياة و    الأطفال يعد

ولكن بالرغم من هذه الرغبة فأن هناك عوائق عديدة تمنع عملية الحمـل             ،  ي الإنجاب فالقوية من الأزواج    
 من الناحية الطبيعية تفرز     .ا البحث  والتي سيتم التركيز عليها في هذ      ، عند الأزواج  ةأهمها العوائق البيولوجي  

  ملايين من الحيامن ضمن السائل المنوي والذي يكون نـشاطها مرهـون بتـوفر مقـدار الغـذاء الجيـد                    
ولكـن   . في الخـصيتين   بوكذلك الوسط الناقل الجيد وقلة كمية الالتها      )) السكر المذاب في السائل المنوي    ((

قـد  ،  الحيامن النشطة الموجودة في سـائلهم المنـوي  إن نجد الرجال التحاليل المختبرية لبعض     إجراءعند  
 لكن التشخيص المبكر للمشاكل التي تقف وراء        ))حالة العقم (( معدومة في بعض الحالات      أوتكون قليلة جداً    

لقـد تـم     . الحيامن النشطة ومعالجتها يمكن أن تؤدي إلى زيادة احتمالات قـوة التخـصيب             أعدادانخفاض  
 أعـداد حيث تم اعتبـار  ،  مناسبة لدراسة البياناتإحصائية  كأداة )tobit model(بت  تواستخدام نموذج

   متغيـرات   أربعـة  كمتغيـر معتمـد وتـم تحديـد          الرجـل النشطة الموجودة في منـي      الحيوانات المنوية   
) 150(وكان حجم العينة قيـد الدراسـة مكونـة مـن      ،  )توضيحية(ات مستقلة   غيركمت) سيرد ذكرها لاحقاً  (

 الحيوانات المنوية   أعدادمن المشاهدات تكون    %)38 (نسبةومن ملاحظة هذه المشاهدات نجد أن       ،  ةمشاهد
تالي الوب،   المتبقي من المشاهدات فقد كانت ضمن الحدود الطبيعية        أما  او قريبة من الصفر    فيها مساوية إلى  

وإهمالها يعنـي خـسارة     ، ات بتر هذه النسبة من البيانات كونها تمتلك كمية من المعلوم          أويمكن إهمال    لا
وهذا السبب دفعنا الى عدم استخدام نموذج الانحـدار    ،  المعكبيرة وتقدير غير دقيق ومتحيز وغير متسق للم       

ــدي ــور  )Conventional regression model(التقلي ــدار المبت ــاذج الانح ــتخدام نم ــدم اس    او ع
  .موذج توبتتم استخدام نلذا ) لان استخدامه يعني خسارة لهذه المعلومات(

  هدف البحث -2
 الحيوانات المنويـة    أعدادزيادة  في  يهدف هذا البحث إلى تحديد أولوية وأهمية المتغيرات التي تؤثر           

،  الاختصاص في سبيل حل هذه المشكلة      أصحاب إمامووضع هذه النتائج    ،  الرجلالنشطة في مني    ) الحيامن(
  .في هذه الدراسة توبت وقد تم اعتماد نموذج الأسريين تكوال  في المؤثرةالإبعادالتي تعد من المشاكل ذات 

     tobit model( [1][2][4][5] (توبتنموذج  -3
هو أحد الوسائل الإحصائية التـي تـصف    )(regression analysis  لانحدارانحن نعلم ان تحليل 

 معلومة فـأن    التفسيريةات  فإذا كانت قيم المتغير   ،  والمتغير المعتمد التفسيرية  شكل العلاقة مابين المتغيرات     
لبيانـات  الملائم ل لذلك فأن اختيار النموذج      ،بقيمة المتغير التابع  ) التنبؤ(تحليل الانحدار يساعدنا في التوقع      

فيجب ،  عن الظاهرة المدروسة    دقيقة    نتائج الوصول الى  وبهدف   ،المتوفرة هي من ضروريات هذا التحليل     
 نموذج الانحـدار    اقتراح وكذلك فأن    ،ت المتوفرة بأفضل صورة ممكنة    ان ينسجم النموذج المختار مع البيانا     

 لكل نوع من    إذا .الحصول على نتائج تكون قريبة من الواقع الحقيقي        إلى للبيانات قيد البحث سيؤدي      الأمثل
تراضات  وبتوفر اف  للمتغير المعتمد  توفر لدينا بيانات كمية      إذافمثلاً  ،  البيانات يوجد نموذج امثل يتناسب معها     

 )conventional regression model(لانحدار التقليديايمكن التعامل معها باستخدام  نموذج بالنموذج  الخاصة
وجـستي  ل نمـوذج الانحـدار ال  باستخدام بيانات ثنائية للمتغير المعتمد يمكن التعامل معها   توكذلك إذا توفر  

)logistic regression model(. تكون مقيدة في جزءلكن في حالة توفر مشاهدات  )وحرة فـي  )محددة 
فإن استخدام ، )censored data (المراقبة تسمى هذه البيانات بالبيانات حيث ،)غير محددة( الجزء الأخر

من جهـة   ) biased(معالم مقدرة متحيزة     سيؤدي الى نموذج الانحدار التقليدي مع هكذا نوع من البيانات         
اذاً لابد  ،  وكذلك قابلية هذه المقدرات على التعميم ضعيفة جداً        )inconsistent(قة  ومن جهة اخر غير متس    

  المراقـب ذج يكون متناسب مع هـذه  البيانـات وهـذا النمـوذج هـو نمـوذج الانحـدار                    من تحديد نمو  
(censored regression model)) المراقب ران نموذج الانحدا،  نموذج أفضلر الذي يعتب) توبتنموذج 

وذلك عنـد وجـود نـسبة    ) truncated regression model( ج الانحدار المبتور نموذالى حد مايشبه 
 استبعاد هذه القيم المتطرفـة مـن   انالمتغير المعتمد  في ) extreme data(المتطرفة بيانات المعينة من 

   .النموذج أفضل من بقائها في حالة تقدير المعالم الخاصة بالنموذج
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، بيانات المتغير المعتمد هي بيانات مفقودة او متطرفـة        من  معينة   ةنسب كان هناك    إذا أخري بتعبير   ا  
لكن عملية البتر هذه لا تكون صحيحة دائما        ،  لهذه البيانات هو نموذج الانحدار المبتور     الملائم  فأن النموذج   
فإن  اليلتا على مقدرات المعالم وب    يؤثرربما   فإهمالها ،ذات أهمية لك معلومات   ت تم قد البيانات   وذلك لان هذه  

 لا لان بتر هذه النسبة من البيانات يتسبب بخسارة كميـة     (الأفضليعتبر النموذج    نموذج الانحدار المبتور لا   
الـذي  ،   هذه البيانات هو نموذج انحدار توبـت        لمثل الملائملذلك فأن النموذج    ،  )لمعلوماتا من   يستهان بها 

 كل إن إذ) Mixed function(  ذج دالة مختلطةيتعامل مع بيانات مكونة من جزأين وتكون دالة هذا النمو
 إلـى فالمشاهدات ذات القيم المـساوية  ، جزء من بيانات المتغير المعتمد في هذه الحالة ستأخذ توزيع معين     

كميات موجبة سـتأخذ دالـة      والمشاهدات التي تأخذ     لتوزيع الطبيعي ل) cdf( الدالة التجميعية    ستأخذالصفر  
  .لتوزيع الطبيعيل )pdf (الكتلة الاحتمالية

  :)∗(يانحدار توبت هالعامة لنموذج صيغة الأن 
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  حيث ان                                                                    

ikk eXbXbby ++++=∗ ........11o  

                                                                    ( )2,0~ σNei  

  ),(~ 2σβXNy∗  
  :حيث ان

a  :   هي نقطة التقيد  
y :  هو المتغير المعتمد  

y* : المتغيرات الكامنة  
bj   :          معالم النموذج(j=0,1,2,…,k)  
Xj :   المتغيرات التفسيرية)j=1,2,…….k(  
ei: حد الخطأ العشوائي  
  

وفي بيانات الظاهرة قيـد  ،  محددة حسب بيانات الدراسةمساوية الى أي قيمة) نقطة التقيد (  a قيمة تؤخذ
 لذا فأن شـكل الدالـة سـيأخذ         )م الإنجاب التي تعني هنا عد    (الدراسة كانت نقطة التقيد مساوية الى الصفر      
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0

)2(
00

0

=

−−−−
≤∗=
>∗∗=

a

yify
yifyy

  

   

                                                 
 )5(و ) 3(اجع المصادر ر  ∗



                                                                                              
                              

  

182   د الحيوانات المنوية النشطة باستخدام نموذج توبتدراسة المتغيرات المؤثرة على زيادة أعدا              
 (Tobit Model) 

 مع جزأين مـن      في هذا البحث   وبت المبينة أعلاه سوف يتم التعامل      دالة نموذج ت   صيغةمن خلال      
 الصفر والجزء الثاني من تلك      إلى مساوية   المشاهداتالبيانات الجزء الأول من المشاهدات عندما تكون قيم         

هذه المشاهدات دالة رياضية خاصـه      لذا فلكل جزء من     ،  المشاهدات عندما تكون مساوية إلى كميات موجبة      
   وكما ذكر سابقاً  سنحصل على دالة مختلطة لنموذج توبت بعضها مع هذه الدوال ضرب ومن بها

   الآتيةتأخذ الصيغةنموذج لل الدالة المختلطة فأن هذه
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  تكون صيغة الدالة كما يأتي a=o قيمة وعندما تكون
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   بشكل أخركذلك يمكن التعبير عن الدالة أعلاه

( ) ( )[ ] ( )[ ] )5(11 −−−Φ−= −−
σσσ φ XBXByiyP  

  
) أنحيث   ).φ     هي دالة الكثافة الاحتمالية)p.d.f (( ).Φ   التجميعية  هي الدالة)c.d.f(.   أعلاه  ما ذكر من خلال 

   علىالأعظم سنحصليمكن تقدير معالم نموذج توبت بالاعتماد على طريقة الإمكان 
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هنـا تـم   و) 6(فـي معادلـة   نموذج توبت معلمات على مقدرات في الحصول الطرق العددية   م استخدام   يتو
  .)Easy Reg( الجاهز  الاحصائي باستخدام البرنامجالحصول على تلك المقدرات

  عينة البحث ومتغيرات الظاهرة المدروسة -4
 سـجلات   إلىة وتم جمع هذه البيانات من الرجوع        مفرد) 150(تم الاعتماد على عينة ذات حجم        لقد

المختـصين فـي مجـال      وبمساعدة   .) 2008لسنة  (الفحص ألمختبري في مختبر مستشفى الديوانية العام        
  سنه او اكثـر  فكل مفردة من مفردات هذه العينة هي عبارة عن رجل قد مر على زواجه             ،  التحليل المختبري 

فيما  الى الفحص ألمختبري لتوضيح    الطبيب سيخضع سائلهم المنوي      إلىفعند مراجعتهم   ،  حملالولم يحدث   
ئولة عن  ؤ هي المس  الرجلدة في مني    و النشطة الموج  الحيامننحن نعلم ان أعداد     .  لا أم مشكلة   أذ كان هناك  

 الحيوانـات المنويـة     أعـداد  كان المتغير المعتمد هـو    اذاً في دراسة الظاهرة قيد البحث       ،  حدوث التخصيب 
، التي تكون به   النشطة سوف تكسب قدرتها ونشاطها من الوسط         الحيامن نجد ان هذه     إذ،  )الحيامن( النشطة

   :ياتيكما  موضحةوال النشطة تتأثر بمجموعة من المتغيرات المستقلة الحيامن هذه إعدادوان 
X1  :الخلايا القيحيه( الخصيتين بمقدار الالتها(   
X2 :الفركتوز(وي مقدار السكر المذاب في السائل المن   (  
 X3الإصابة بالإمراض الجنسية   
X4مستوى القاعدية في السائل المنوي   
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 النشطة سيتم توضيحها مـن خـلال        الحيامنلكن أي هذه  المتغيرات ذات تأثير اكبر من غيرها على أعداد             

تغيـر المـستقل    هي متغيرات كمية بينما الم     )X1,X2,X4 ( المتغيرات المستقلة    أننجد  . التحليل المستخدم 
)X3(     فهو متغير نوعي )كان مصاب يرمز له بالعـدد       وإذا) 1( كان غير مصاب بمرض يرمز بالعدد        إذا أي 
بعد الحصول على البيانات لابد من اختيار النموذج المناسب لتقدير معالم ذات قدرة تنبؤية عاليـة                ) )صفر(

بنسبة لهذه البيانـات المتـوفرة عـن        ،  رىقابل للتعميم من جهة أخ    المستخدم  من جهة وان يكون النموذج      
 ، مع هكذا نوع مـن البيانـات  تتلاءم يعتبر نموذج  الانحدار المقيد  أفضل النماذج التي          ،  الظاهرة قيد البحث  

  ) EASY REG INTERNATIONAL(وتم تقدير هذه المعالم باستخدام البرنامج الجاهز

  تفسير النتائج -5
  تفـسير  قدرة عاليـة فـي    النموذج المقترح يتملك   أنمن خلال النتائج المبينة في الجدول أدناه نجد         

  ).عدد الحيوانات المنوية النشطة(المتغير المعتمد 
  )1(جدول رقم 

  )R Square(وقيمة ) R(يبين قيمة 
R square Adj. R square R 

0.726 0.718 0.852 
  

والتي تعرف على أنهـا مقيـاس لمقـدار     ( (Adj. R square) و(R Square) أن مقدار  نجدإذ
والتي بلغت قيمتها للنمـوذج تحـت البحـث          )التباين في متغير النتيجة التي تساهم بها المتغيرات المستقلة        

 من التباين   %72((تفسير   المستقلة تساهم في     ان المتغيرات  يعني   وهذاعلى التوالي    )0.718( و   )(0.726
 المتغيرات المكونة لهذا النموذج كانت تملـك ثقـل          إن نجد   ات المنوية النشطة لذا   د الحيوان في عد ) التغاير(

%) 55(علماً ان الباحثان قد استخدما نموذج الانحدار التقليدي وكـان معامـل التحديـد               ( .تفسيري واضح 
 علـى    وهذا يعطي أشارة إلى أن نموذج توبت  يفضل فـي الاسـتخدام             %))54(ومعامل التحديد المصحح    

  .نموذج الانحدار التقليدي
  

  :ويمكن توضيح النتائج المستحصلة من خلال جدول تحليل التباين الأتي
  )2(جدول رقم 

  يبين جدول تحليل التباين 
F M.S S.S d.F S.O.V 

52433.725 209734.9 4  Regression  94.79 
553.13 80756.7 145  Residual 

    290491.6 149 Total 
   

  المحتسبة اكبر من القيمة الجدوليـة عنـد مـستوى معنويـة            ) F(لجدول أعلاه نلاحظ أن قيمة      من خلال ا  
  . وهذا يدل على معنوية النموذج المستخدم )0.05 و0.01(

  )b0,b1,b2,b3,b4(تفسير القيم التقديرية للمعالم المجهولة 5-1
كما هي  ، كل متغير تنبؤي في النموذج      من القيم التقديرية للمعالم والتي تدل على المساهمة المنفصلة ل             

  .مبين في الجدول أدناه 
  )3(جدول رقم 

  .المحتسبة ومستوى المعنوية) t(يبين القيم التقديرية للمعالم وقيم 
  المعالم  تقدير المعالم  مستوى المعنوية tاختبار   المعنوية

 bo 0.0012 0.11000 1.5677 غير معنوي
  b1 4.6135- 0.00000 8.8213- معنوي
  b2 1.7654 0.00000 9.5979 معنوي
  b3  0.8537- 0.03211 6.345- معنوي

  b4  728 0.0 0.73388 0.3400 غير معنوي
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اذا كانـت القيمـة   (ة تخبرنا عن العلاقة مابين المتغير المعتمد والمتغيرات المـستقل     ) b(اذ ان قيمة    

أما أذا كانت القيمة سـالبة      ،  لمستقل هي علاقة طردية   بين المتغير المعتمد والمتغير ا     موجبة فأن العلاقة ما   
  نجد،ومن خلال النتائج المبينة في الجدول أعلاه  )فأن العلاقة تكون عكسية

 ) pus cells(مقدار التهاب الخصيتان ) X1(تأثير المتغير   - أ
  بـين مقـدار التهـاب الخـصيتين        هي سالبة أذا ستكون العلاقة علاقة عكـسية مـا         ) b1( قيمة   أن
)pus cells( )X1( وعدد الحيوانات المنوية النشطة )Y( ،فـي  بأي بمعنى أخر أن نقصان الالتها 

 المبينة فـي الجـدول    b1اذ تدل قيمة  .الحيوانات المنوية النشطةأعداد الخصيتين يؤدي إلى زيادة 
حيوانـات  انه اذا تم انخفاض مقدار الالتهاب في الخصيتين بمقدار وحدة واحدة فأن إعـداد ال              ،  أعلاه

ولما كان إعـداد الحيوانـات المنويـة المقـدرة           (وحدة) 4.6134(المنوية النشطة ستزداد بمقدار     
 زيـادة الحيوانـات     لذلك فإن انخفاض التهاب الخصيتين بمقدار وحدة واحدة سيؤدي إلى         ،  )ينيبالملا

  .  نشطحيمن  461340يساوي   )  100000*4.6134(المنوية بمقدار 

  مقــدار الــسكر المــذاب فــي الــسائل المنــوي      ) X2(تــأثير المتغيــر    -  ب
 )fractious() غذاء الحيمن(

 يعني زيادة مقدار السكر المذاب فـي        فهذاهي قيمة موجبة     )(b2نجد ان القيمة المقدرة لهذا المتغير       
 العلاقـة   أن أي   طة النـش   الحيوانات المنوية  إعداد زيادة   إلىيؤدي  س ) الحيمنتغذية  (السائل المنوي   

ازداد عـدد   ) X2(هي علاقة طردية أي كلما ازداد المتغير        ) Y(والمتغير  ) X2(تكون مابين المتغير    
 تم زيـادة مقـدار      أذا  على انه   المبينة في الجدول أعلاه    b2اذ تدل قيمة    . النشطة الحيوانات المنوية 

وحـدة   )1.7654(ستزداد بمقـدار    السكر المذاب بوحدة واحدة فأن عدد الحيوانات المنوية النشطة          
 وحـدة واحـدة    الحيمنلذلك فإن زيادة تغذية     ،  )نيولما كان إعداد الحيوانات المنوية المقدرة بالملاي      (

 176540يـساوي   ) 100000*1.7654( إلى زيادة أعداد الحيوانات المنوية النشطة بمقدار         يسؤدد
   .حيمن

  ةالإصابة بالإمراض الجنسي) X3(تأثير المتغير  -ج
 الحيامن سيكون تأثير عكسي على أعدد       )X3( هي قيمة سالبة لذلك فأن تأثير المتغير       b3نجد ان قيمة    

أي ،  هـي علاقـة عكـسية    الجنسيةوالإمراض النشطة الحيامنأي أن العلاقة مابين أعداد     ،  النشطة
اذ  ،صحيح النشطة والعكس    الحيامنزيادة إصابة الفرد بالإمراض الجنسية سيؤدي إلى نقصان أعداد          

 المبينة في الجدول أعلاه أن الإصابة بأحد الإمراض الجنسية مرة واحدة ستؤدي إلـى               b3تدل قيمة   
ولما كان إعداد الحيوانـات المنويـة المقـدرة         ( وحدة) 0.8537( بمقدار   الحيامننقصان في إعداد    

 إعدادانخفاض في    إلىحدة سيؤدي   اهذا يعني أن الإصابة بأحد الإمراض الجنسية مرة و        ،  )نيبالملاي
  . حيمن) 85370(يساوي ) 100000*0.8537( بمقدار الحيامن

   مستوى القاعدية في السائل المنويX4  تأثير المتغير -د
هي قيمة موجبة أي إذا ازدادت القاعديـة  فـي الـسائل              ) (X4  b4نجد أن القيمة المقدرة للمتغير      

أي أن العلاقة مابين مستوى القاعدية في السائل        المنوي يؤدي إلى زيادة الحيوانات المنوية النشطة        
المبينة في الجدول   ) b4( حيث تدل قيمة  ،  المنوي وأعداد الحيوانات المنوية النشطة هي علاقة طردية       

أعلاه ان زيادة مستوى القاعدية وحدة واحدة يؤدي إلى زيادة أعداد الحيوانـات المنويـة النـشطة                 
هذا يعني أن زيـادة     ،  )نيداد الحيوانات المنوية المقدرة بالملاي    ولما كان إع  (وحدة  ) 0.0728(بمقدار  

) 100000*0.0728( بمقـدار    الحيـامن مستوى القاعدية وحدة واحدة سؤددي الـى زيـادة عـدد            
  .  حيمن 0728يساوي
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  المعتمد تأثير المتغيرات المستقلة على المتغير أولوية تحديد  5-2  
سبة الأكبر وحـسب القـيم المعنويـة        المحت) t( حسب قيم    ددتحأن أولوية تأثير المتغيرات التنبؤية      

مقدار السكر المذاب في السائل      (X2نجد ان المتغير    ،  )3(من خلال النتائج المبينة في الجدول رقم         .الأصغر
ويـأتي المتغيـر    ،  بالمتغير المعتمد   يأتي بالمرتبة الأولى في التأُثير     ))fractious() الحيمنغذاء  (المنوي  

)X1( )قدار الالتهاب الخصيتان م)pus cells( (ويأتي المتغير ، بالمرتبة الثانية في التأثير بالمتغير المعتمد
)X3 (          الإصابة بالإمراض الجنسية بالمرتبة الثالثة في التأثير بالمتغير المعتمد)      زيـادة إعـداد الحيوانـات

 التأثير في   بالمرتبة الأخيرة في     )المنويمستوى القاعدية في السائل     (  X4المتغير ْ ويأتي  ،  )المنوية النشطة 
 نجـد أن المتغيـرات المـستقلة الثلاثـة          اذ) . زيادة إعداد الحيوانات المنويـة النـشطة      ( المتغير المعتمد 

)X1,X2,X3 (   لكن المتغير   . هي متغيرات معنوية التأثيرX4    في التأثير علـى زيـادة     هو متغير غير معنوي 
  . المنويةالحيامنإعداد 

  

  ستنتاجاتالا -6
وحدة واحدة ستؤدي إلى زيادة في إعـداد الحيوانـات          أن انخفاض مقدار الالتهاب في الخصيتين        .1

تالي كلما انخفض مقدار الالتهاب فـي الخـصيتين         الوب،  حيمن) 461340(المنوية النشطة بمقدار    
) 10(قـدار   فمثلاً أذا حققت العلاجات انخفاض في مقدار الالتهاب بم        ،   النشطة مناالحيسيزداد عدد   

  هذا المتغير المستقل له    أنأي  ،  نحيم) 4613400( النشطة بمقدار    الحيامن أعداد سيزداد   وحدات
  .غير المعتمدأهمية في التأثير على المت

وحدة واحدة ستؤدي الى     )مقدار السكر المذاب في السائل المنوي     ) (X2( أن زيادة مقدار المتغير      .2
تـالي كلمـا زاد مقـدار    الوب، حيمن) 176540(لنشطة بمقدار  زيادة في أعداد الحيوانات المنوية ا     
 أذافمثلاً  ،  ازدادت أعداد الحيوانات المنوية النشطة    ) fractious(السكر المذاب في السائل المنوي      

زيادة في مقدار السكر المذاب في السائل المنـوي بمقـدار           ) الفيتامينات الخاصة (حققت العلاجات   
 .حيمن) 1765400(ة في إعداد الحيوانات المنوية النشطة بمقدار  سيؤدي إلى زيادوحدات) 10(

أي ،   إلى انخفاض أعداد الحيوانات المنوية النشطة      ي أن زيادة الإصابة بالأمراض الجنسية سؤدد      .3
أن الإصابة بأحد الإمراض الجنسية مرة واحدة سيؤدي إلى انخفاض في إعداد الحيوانات المنويـة               

  .منحي )85370 (النشطة بمقدار
 يؤدي إلى زيـادة الحيوانـات       ،مستوى القاعدية في السائل المنوي وحدة واحدة      ) X4( ان زيادة    .4

وبتالي كلما ازدادت القاعدية في السائل المنوي أزداد أعدد         ،  حيمن) 7280(المنوية النشطة بمقدار    
ذات تأثير  ،ه  المذكورة في أعلا   اغلب المتغيرات المستقلة     حيث نجد أن   .الحيوانات المنوية النشطة  

وذات قدرة تنبوئية عالية    ) النشطة) الحيامن( أعداد الحيوانات المنوية  (واضح على المتغير المعتمد     
  .)Y( من إجمالي تباين المتغير المعتمد %72.6)( التي تساوي) (R-Squareمن خلال قيمة 

   الأولوية وكما يليأن أولوية المتغيرات المؤثرة في زيادة الحيوانات المنوية النشطة تحدد حسب  .5
حـسب قيمـة    ) الحـيمن غـذاء   (مقدار السكر المذاب في السائل المنوي         )X2( المتغير  -  أ

)t(       المحتسبة ومستوى المعنوية فإن تأثير المتغير)X2(       يأتي بالمرتبة الأولى في التأثير 
  ) .Y( على المتغير المعتمد

المحتسبة ومستوى المعنويـة     )t( حسب قيمة    ،مقدار الالتهاب في الخصيتين   ) X1( المتغير    - ب
 ).Y(انية في التأثير على المتغير المعتمد  يأتي بالمرتبة الث)X1( فإن تأثير المتغير

المحتسبة ومستوى المعنوية   )t( حسب قيمة    ،الإصابة بالإمراض الجنسية  ) X3(المتغير     - ت
  ).Y(تمد  على المتغير المعيأتي بالمرتبة الثالثة في التأثير) X3(فإن تأثير المتغير 

مستوى القاعديـة فـي الـسائل        (X4  المتغير تأثيرحسب بيانات الظاهرة المدرسة فأن        - ث
علـى    ويأتي بالمرتبة الأخيرة في التأثير      يكون تأثير طفيف على المتغير المعتمد      )المنوي

  )Y(المتغير المعتمد
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